

青少年宫“搬”到家门口

南安六小实践点迎来400多名学生

本报讯 (记者 洪丽燕 黄奕群文/图) 绿茵场上,小小少年们在体育老师的示范下专心地练习足球技巧;绘画班里,孩子们手执画笔,细心地勾画着石榴的模样;象棋课间,“小军师”们围着棋盘你来我往,在轻松愉快的氛围中学习策略与智慧……22日,南安市青少年宫南安六小实践点揭牌开课,首期课程迎来了400多名学生。

“我们18日刚发出报名链接,短短3天就有400多名家长给学生报名,堪称火爆!”南安六小少先队大队辅导员杨文静介绍,依托青少年宫丰富的资源和专业的指导,该校实践点将开展涵盖艺术、科技、体育、文化等多个领域的实践活动,首期设置了篮球、足球、书法、编程、象棋、围棋、花样跳绳、体适能等10多个特色课程,让孩子们在学校就能体验优质趣味课程和实践活动。

“为了保障教学质量,我们还专门邀请了来自刺桐棋院、市足球协会及圣捷篮球等机构、协会的专业老师来教学。”杨文静说。

“在这里学画画很有趣,还有很多小伙伴,不用和哥哥在家里抢电视看了。”一年级的学生王水冷开心地说。二年级的小陈最喜欢下象棋,此时,他正观摩两位同学的“PK战”,现场还当起了“小军师”。“我爸爸周末很忙,妈妈也不能一直陪我,现在象棋班里就有现成的棋友,真是太棒啦。”小陈说。

小学成为实践点,相当于将青少年



孩子们在操场上学习篮球技巧。

宫“搬”到了家门口,受到了家长们的欢迎。“我们每学期都会给孩子报周末兴趣班,不要求他一定要学到什么技能,只是希望孩子能够多出去实践、锻炼身体。”家长傅女士说,她原本还发愁这学期要去哪里上兴趣班,现在好了,不用大老远跑到市区上课了,家门口就有实践点。

据悉,自2024年南安市青少年宫试点开展“1+N”(多点办学,惠及基层)工作以来,已设立南安实小、南翼实小、南安六小等3个实践点,开设培训班8期,培训学员近2000人次。

“各实践点围绕‘一点一特色’,既开展特色课程,又开展兴趣教育,设有民

乐、南音、象棋、武术、素描、篮球等一系列课程,以满足广大青少年学生培养兴趣、陶冶情操、启迪思维、健康成长的需要。”团市委副书记杨雯清表示,青少年宫实践点的设立,将进一步架起市青少年宫与市区、乡村和山区之间交流与协作的桥梁,让更多学生走出课堂、参与实践。

热心贤达慷慨捐赠 乡村办公条件提档升级

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯) 近日,南安眉山乡天山村村委会迎来了一批先进的办公设备,为提升乡村治理效能注入了强劲动力。

了解到村委会的办公设施陈旧后,叶艺同、叶伟灿、叶四福、叶艺强和叶国华5位热心贤达迅速行动起来,携手捐赠了一批崭新的空调、办公桌椅及电脑等设备。”天山村党总支书记叶金龙介绍,这批设备的到来,不仅极大地提升了村委会的办公效率,更为工作人员创造了更加舒适、高效的工作环境。

旅港贤达郭卿芳夫妇 向官桥中心小学捐资200万元

逛市场

主办 市发改局 经济信息中心

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 梁志玲) 立春已过,万物复苏,春日的气息愈发浓郁。各类时令春菜陆续“鲜”上市,为市民餐桌增添了一份“春天的味道”。昨日,记者走访了南安市区多家商超与农贸市场,感受到了这股“春菜热”。

在南安市第一菜市场,记者看到,一抹抹新鲜的“春色”格外惹眼。各个蔬菜摊位一家挨着一家,摊位前人头攒动,摊主们忙得不亦乐乎。各个品

南安市区主要农副产品价比三家每周一报			(南安市发改局提供,仅供参考)					
日期:2025年2月24日								
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	超前	来福隆	永辉	新华都
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.68	2.58	2.19	2.69
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.58	3.28	无售	2.58
面 粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	无售	2.28
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	7.98	6.90	4.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	135.00	135.00	129.80	119.90	无售	119.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	12.00	14.00	13.98	8.98	19.90	10.99
鲜猪肉	腿肉	元/500克	12.00	14.00	12.98	8.98	12.90	8.99
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	15.00	18.00	16.98	12.98	18.90	14.99
鲜猪肉	排骨	元/500克	29.00	30.00	29.98	22.80	23.90	27.99
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	49.98	29.80	33.8	39.99
鸡 蛋	新鲜完整	元/500克	4.50	4.80	4.98	3.98	4.28	4.98
鸭 蛋	新鲜完整	元/500克	8.00	8.00	7.98	6.98	5.95	8.99
活 鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	16.98	无售	无售	无售
活 鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	27.00	25.00	17.98	无售	无售	无售
草 鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	10.98	9.98	11.80	9.98
带 鱼	鲜500克左右/条	元/500克	23.00	20.00	29.98	22.80	18.80	19.98
豆 腐	散装	元/块	1.00	1.00	2.00	2.00	无售	2.00
大 白 菜	新鲜一级	元/500克	2.00	1.50	1.18	0.78	0.58	0.79
黄 瓜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	3.48	2.98	1.98	2.39
花 菜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	2.28	1.98	1.98	0.98
小 白 菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	2.98	2.78	4.28	1.99
空心菜	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	4.98	3.58	3.78	3.99
西红柿	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	2.58	3.58	2.98	2.78
青 椒	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	1.98	2.98	1.58	1.99
白 萝 卜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.00	0.98	1.18	0.68	0.79
红 萝 卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.00	2.58	1.98	2.18	1.39
包 菜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.00	0.98	0.68	0.78	0.48
尖 椒	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	3.98	2.98	3.58	3.59
土 豆	新鲜一级	元/500克	2.00	2.00	2.98	2.78	1.98	2.18
茄 子	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	2.98	2.98	4.58	2.99
芹 菜	新鲜一级	元/500克	4.00	4.00	3.98	4.98	3.00	5.99
上海青	新鲜一级	元/500克	3.00	3.50	2.98	1.98	1.98	1.99
苹 果	红富士一级	元/500克	6.00	6.00	8.98	5.98	6.95	10.99
纯 牛 奶	伊利,250ml*24盒	元/箱	无售	无售	72.00	63.90	55.20	59.90

着自家摊位上的菠菜介绍。记者看到,这些菠菜鲜嫩欲滴,让人忍不住想要买上一把。

“现在荷兰豆、菠菜卖得最好,市民喜欢。”摊主一边忙着给顾客称重打包,一边向记者介绍起了春季蔬菜的销售情况:“春节期间吃多了大鱼大肉,最近买绿叶蔬菜的顾客蛮多的,一方面想清肠胃,另一方面也想换口味。”

世界城永辉超市的蔬菜专区,同

样是一片春意盎然的景象。新鲜嫩绿的春季蔬菜摆满了货架,在为商场增添春日气息的同时,也吸引了不少想尝鲜的市民前来选购。

“春季蔬菜目前已经迎来丰产期,价格也较平稳,每斤价格普遍在1.98元到9.9元之间不等。”超市工作人员告诉记者,节后的“菜篮子”里,春季蔬菜无疑是市民的第一选择。到了3月后,将有更多品种的蔬菜陆续上市,蔬菜价格也将更实惠。

时令鲜蔬争相上市 市民餐桌添“春味”

种植的蔬菜干净新鲜,被分门别类地摆放在摊位上。刚上市不久的春季蔬菜主要有茼蒿、春笋、豌豆、菠菜、韭菜、莴苣、芥菜等,市民穿梭在摊位间寻找熟悉的“春味”,精心选购。

“春天来了,我来看看春笋、豌豆这些时令的蔬菜上市了没。”正在选购蔬菜的黄女士笑着告诉记者。

“我们这里的春季蔬菜都是早上刚摘下来的,新鲜得很。你看这菠菜,叶子绿油油的,多诱人。”一位摊主指

近日,远在香港的郭卿芳伉俪得知官桥中心小学扩建工程资金紧张,便主动联系官桥镇镇党委政府,再次慷慨解囊,热心捐赠200万元资助学校建设。

郭卿芳表示:“慈善是家风,更是责任。我们希望官桥广大贤达能一代代继续守护这份初心,让爱生生不息。家乡是根,教育是未来。我们愿做一盏灯,照亮孩子们前行的路。”

陈某为何会上演这样的闹剧?原来,陈某因为一些家庭琐事觉得心烦意乱,便选择到街上借酒浇愁。其间,因为时间太晚还没有回家,家人打电话过来催促,陈某与家人再次发生争吵。凌晨5时20分许,陈某试图驾驶摩托车回家。行驶了一段距离后,越想越气的陈某停下车并且报了警,于是就有了开头的一幕。

南安市教育系统关工委 聘任“五老”报告团首批成员

本报讯 (通讯员 叶森岚 记者 王丽清) 22日,南安市教育系统关工委“五老”报告团首批成员聘任仪式在南安一中举行。

活动现场,南安市教育局党组书记、局长、教育系统关工委主任陈少波为报告团首批12名成员颁发了聘任证书。据了解,南安市教育系统关工委成立“五老”报告团,旨在凝聚老干部、老战士、老专家、老教师、老模范的力量,充分发挥他们德高望重、学识渊博、经历丰富、乐于奉献且在本专业领域有较强影响力的独特优势,通过报告的形式参与青少年的理想信念教育、思想道德建设等方面工作,服务青少年健康成长。

会上,大家围绕坚持立德树人,开展理想教育、道德教育、法治教育、心理健康教育和深入弘扬华侨精神等话题,聚焦如何深化“五老”关爱工程,引导青少年树立和践行社会主义核心价值观进行交流探讨,为报告团有效地开展宣讲活动打开思路。

泉州市中级人民法院组织到南安 开展行政争议实质性化解工作座谈会

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 侯雪婷 汪美香) 21日上午,泉州市中级人民法院组织到南安开展行政争议实质性化解工作座谈会,深化法院联动机制,推动行政争议实质性化解。

会上,泉州市中级人民法院通报了南安市行政诉讼案件存在的主要问题,并重点针对征地拆迁、不动产登记、行政执法、工伤认定等领域进行原因分析,提出提升化解的指导性意见。

南安市公安局、司法局、人社局、自然资源局、农业农村局、城管局等相关负责人结合各自的工作实际,汇报行政争议实质性化解工作情况,并围绕工作开展过程中遇到的难点堵点提出意见建议,努力通过“以案促改”提升依法行政水平。

啥情况? 男子酒驾后报警抓自己

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 陈小东 黄青青) “我要报警抓自己酒后开车。”22日凌晨,南安市公安局溪美派出所接到了一个报警“抓”自己的警情。

接警后,民警迅速赶往现场处置。现场,一名浑身酒气的男子陈某正在溪美环城路等待民警的到来。经抽血检测,陈某的血液中酒精含量高达177.45mg/100ml,已达醉驾标准。

陈某为何会上演这样的闹剧?原来,陈某因为一些家庭琐事觉得心烦意乱,便选择到街上借酒浇愁。其间,因为时间太晚还没有回家,家人打电话过来催促,陈某与家人再次发生争吵。凌晨5时20分许,陈某试图驾驶摩托车回家。行驶了一段距离后,越想越气的陈某停下车并且报了警,于是就有了开头的一幕。

陈某酒醒后,民警对他进行了批评教育,并告知醉酒驾驶的严重后果;陈某对自己的行为后悔不已。目前,陈某因涉嫌危险驾驶罪已被刑拘,案件正在进一步办理中。

半月内3次“光顾”同一人家 “执着”小偷难逃法网

本报讯 (通讯员 许燕茹 记者 黄俊涛) 连日来,南安的戴先生十分苦恼——他的家在半个月内竟3次被小偷“光顾”。好在,洪濑派出所迅速展开侦查,仅用3个小时便抓获了犯罪嫌疑人何某。

“您好,是派出所吗?我家进小偷了!”24日5时许,洪濑派出所接到了辖区群众戴先生的报警电话,称其家中财物多次被盗。戴先生说,他住在洪濑镇,平时外出上班没有锁家里的玻璃门。2月15日,他家第一次遭小偷“光顾”,被偷走一瓶花生油。由于起初被盗财物数量不多,他并未立即报警,怎料小偷愈发猖獗,连他家中的零食、充电器等也不放过。

了解相关信息后,民警立刻展开了侦查,并根据现场信息和相关线索,于当日8时许,在洪濑